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BUIN

SESION REMOTA ORDINARIA N"l92 CONCEJO MUNICIPAL
PLATAFORMA CISCO WEBEX MEETINGS

En Buin, a fecha 04 Mayo de 2020, siendo las L5:30 horas, en el nombre de Dios, la
Patria y la Comuna de Buin, se da inicio a Ia Sesión Ordinaria N. 192 del Concejo
Municipal, presidida por don MIGUEL ARAYA LOBOS Alcalde de la comuna de Buin,
actúa como Ministro de Fe Gerónimo Martini Gormaz, Secretario Municipal.
En tabla
L- Aprobación y observación a Actas:
Acta Sesión N'1BB ordinaria del 13 de Abril de 2020
Acta Sesión N"189 Extraordinaria del 15 de Abril de 2020
Acta Sesión N'190 0rdinaria del 20 de Abril de 2020
I I.- Cuenta Alcalde:
1.- Secretario Municipal entrega por instrucción de la I Contraloría Regional
Metropolitana 0ficio N'4.466.

2.- Informe de Contrataciones de personal según dispone el Artículo B. de la Ley
18.695 según Memo 100 /2020 del Encargado de Recursos Humanos ISJ
IIL- Tabla Ordinaria:
1.- Acuerdo para aprobar Patente de Alcohol Limitada Clasificación A Deposito
De Bebidas Alcohólicas a nombre de María Graciela candia cortes la cual funcionara
en calle General Bachelet N'141 Villa Los Areneros.
IV.- Hora de Incidentes:

Alcalde Miguel Araya: el día lunes 04 de mayo se da inicio a la sesión a las 15:30
horas de manera remota, a través de la plataforma clSCo wEBEx METTINGS. En
Tabla, en el Punto número uno, damos la palabra para que los señores conceiales se
pronuncien sobre el Acta de la sesión Nei.BB ordinaria, ¿algún concejal tiene alguna
observación sobre la Sesión número 1BB? Tomamos votación:

Concejal Silva: APRUEBO

Concejal Henríquez: APRUEB0
Concejal Ávila: APRUEB0
Concejal Salinas: APRUEBO

Concejal Álvarez: APRUEBO
Concejal Sánchez: APRUEBO
Se da por aprobada el acta de le sesión número 1BB.

Alcalde Miguel Araya: se da la palabra a los señores concejales para que se
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pronuncien sobre el acta de la Sesión número 189, tomamos votación:
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-Conceial Silva: APRUEBO.

Concejal Henríquez: APRUEBO
Concejal Ávila: APRUEBO
Conceial Salinas: APRUEBO alcalde, aprovecho para pedir que estemos atentos a
estas transmisión y no a Ia re transmisión porque genera problemas.

Secretario Municipal: se ve que tenemos problemas. A ver ¿por qué no nos
ordenamos un poco? Porque de repente escuché acopladas algunas palabras, de hecho
no me quedo clara esta votación del acta 189.
Alcalde Miguel Araya: don Gerónimo, don patricio silva puso el dedito diciendo
apruebo, don Hernán Henríque, no le escuche yo pero aprueba, don Moisés Ávila dijo
apruebo, don Claudio Salinas dijo apruebo, y le tomamos votación a don Marcelo
Alvarez, no escucha parece, Marcelo esta sin sonido
Conceial Sánchez: APRUEBO alcalde
Concejal Álvarez: APRUEBO alcalde.
Alcalde Miguel Araya: gracias concejal, entonces se da por aprobada el Acta de la
Sesión número 189,

Tomamos votación sobre el acta de la sesión número 190, si es que algún concejal no
tiene alguna observación, se da Ia palabra a los señores conce.jales. El concejal Marcelo
Alvarez tiene la palabra, parece que tiene problemas con el internet parece, Marcelo
chat meior, ya, tomamos votación:
Concejal Álvarez: APRUEBO
Conceial Sánchez: APRUEBO señor alcalde
Conceial Salinas: con respecto a la sesión 190 y su acta, APRUEBO señor alcalde.
Concejal Ávila: APRUEBO alcalde
Conceial Henrique: APRUEBO señor alcalde
Concejal Silva; APRUEBO.
se da por aprobada el acta de la sesión número 190 ordinaria del 20 de abril de 2020.

Alcalde Miguel Araya: En cuenta Alcalde, se hizo entrega por parte del secretario
Municipal el informe de la contraloría Regional de la republica el oficio número
4.466,1o cual obvÍamente acataremos lo instruido por esta contraloría y el punto Noz,
se hizo entrega del informa de contrataciones de personal según dispone el artículo Ba
de la ley 128.695, según el Memo r00/2020, del encargado de Recursos Humanos (SJ.
También informarles a los señores concejales que hasta el día de ayer teníamos en la
comuna de Buin 78 casos positivos, tenemos una diferencia con el informe del
MINSAL de tres casos positivos al día 30 de abrir ¿ya? Lo cual también nuevamente
hacer un llamado a las personas que se hayan realizado sus exámenes o su ApsR en
los recintos privados, que nos lramen, que se contacten ya sea con er GESFAM de sus
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-sectores, o las postas para que nosotros apliquemos el protocolo que está establecido
para apoyar a ñas familias que siguen con el Covid-19, ¿ya? Tenemos 78 casos
positivos que están siendo pesquisados por la salud municipal, tenemos tres que no
están y esa es Ia diferencia que tenemos con el MINSAL y que llegamos a g1 el día 30
de abril y es la dÍferencia que teneos con el MINSAL y tenemos tres hospitalizados,
tenemos tres fallecidos, dos mujeres y un hombre y tenemos 26 alotas hasta el día de
ayer en la noche, eso es lo que les podemos informar en cuanto a los casos covid en el
sector.

conceial sánchez: alcalde una consulta ¿son 78 casos que tenemos registrados en la
comuna, de esto usted tiene algún reporte de cuantos son en Salud publica o que
prestan servicios a la misma corporación o en este caso al hospital de Buin, cuántos
casos tendríamos en la comuna?

Alcalde Miguel Araya: tenemos, los funcionarios que son de acá, no es del domicilio
de Buin, es una señora que trabaja en la salud publica, pero su marido es el positivo, y
el contagio fue en santiago y ella por protocolo activó su cuarentena obviamente que
ella trabaja en la salud y se maneia, por lo tanto no es de la salud Municipal, trabaja en
la salud Municipal, pero ella activo el protocolo donde corresponde en santiago ¿ya?
No es un positivo de la comuna digamos.

conceial sánchez: a ya, entonces ¿no tenemos ningún positivo dentro de Ia comuna
del personal de salud?

Conceial Sánchez: Exacto, gracias alcalde.

conceial silva: se están acercando los informes de esto, me gustaría si más adelante
¿nos puede dar una evaluación, primero del tema de la aplicación de las mascarillas,
de la ordenanza que salió?, y bueno después salió ley a nivel de gobierno, la
obligación, ¿si nos pueden informar esa situación, como se están dando algunos
lugares que se siguen ocupando los espacios públicos?, eso lo hablamos en algunos
conceios atrás, pero me gustaría si más adelante ¿si me pueden informar esa
situación? Pero a su vez quiero preguntarre la situación que paso en el Liceo de
Linderos, la situación delicada que hubo en el Liceo Francisco Javier Krugger y donde
la corporación ¿no se está alguien de la corporación o usted nos puede informar de
las medidas protocolares que se van a tomar en la situación del establecimiento, en
cómo vamos a enfrentar esta situación que vimos en la entrega de los alimentos y
donde habría un posible contagio del covid-19? creo que es importante tomar algunas

Alcalde Miguel Araya: afortunadamente no, la importancia es activar los protocolos.
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s, yo hace un tiempo planteé que teníamos que buscar la fórmula de cómo
vamos a abordar esto, porque vamos a empezar recién el peak de la pandemia del
Covid, ya pasamos los veinte mil a nivel nacional la cantidad de personas contagiadas,
pero creo que es importante establecer en esta situación del Liceo las medidas que se
van a tomar y cómo vamos a ver el tema de la exposicÍón y solidarizar con todo el
mundo de la educación, de salud, el tema de los funcionarios municipales y que se
está dando la reanudación de los servicios y que ha sido súper difícil, me preocupa la
situación que se vivió en Linderos, yo creo que aquí tenemos que tener una opinión
alcalde, en el sentido de que muchos vecinos cuando se contagian con el Covid-19, los
manden a su casa y yo creo que aquí no es la fórmula, aquí debería instalarse una y
Hernán lo diio hace algún tiempo, una residencia hospitalaria, un hospital hospitalario
donde podamos tener o nosotros habilitar un lugar donde los vecinos, porque muchas
veces ocurre como en la Carlos Figueroa, en la Manuel plaza, Linderos, Maipo perdón
Nuevo Buin, donde a la gente se les manda para la casa, yo creo que hay que tomar
algunas decisiones en ese sentido, pero me gustaría si usted maneja esa información,
primero nos pueda contar y lo otro es ¿'cómo vamos a enfrentar esta situación?
porque si bien, yo insisto, existiría una persona con el Covid en ese proceso del
establecimiento, yo creo que es más que nada para dar una tranquilidad y solidarizar
con los profesores, yo insisto los asistentes y el mundo educacional y en esto estamos
todos en lo mismo, tanto salud y los funcionarios municipales, yo creo que es
importante ver la situación que paso en este establecimiento y más que nada me
interesan las medidas y los protocolos que se pueden adoptar en este tipo de
situaciones que se nos dieron justamente en la entrega ¿yo no sé si nos pude aclara
eso usted?

Alcalde Miguel Araya: Tamara Rojas, que nos dé un informe al concejo Municipal y
después María Eugenia Gómez.

Tamara Roias: Hola, buenas tardes, referente al funcionario de educación que dio
positivo del colegio Francisco favier Krugger, nosotros como salud podemos decir que
él fue sospecha desde er día 29 de abril, cuando uno es catalogado como un paciente
sospecha, se debe ir a su domicilio y no vuelve a sus labores habituales ¿.ya? él ese día
30 se presentó a trabajar, con ricencia médica proporcionada por un médico del
Hospital san Luis de Buin, iguar queremos de.iar la tranquiridad de que no estuvo
armando las cajas de mercadería, eso lo va a habrar un poco más la señora María
Eugenia, pero desde er punto de vista crínico-médico, hay tres personas con sospecha
y se les va a dar una licencia por tres o cinco días hasta ra espera de sus resurtados, en
ese contexto digamos nosotros hemos cumplido con los protocoros, lo que no sabemos
es ¿Por qué entro a trabajar el día siguiente? Eso arcalde es ro que yo puedo informar
sobre la responsabilidad de salud.

YBU
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-Alcalde Miguel Araya: muchas gracias, María Eugenia ¿nos puede informar?

María Eugenia Gómez: si, buenas tardes alcalde, señores concejales, yo me voy a
referir a Ia parte administrativa, porque ya la Directora de Salud ha explicado y quiero
contar que se han seguido todos los protocolos, primero señalar que la persona, el
funcionario no estuvo en el momento de la entrega de las canastas, no tuvo ningún
contacto con el colegio, el día viernes, perdón el día jueves cuando se nos informó que
estaba esta situación inmediatamente el colegio se cerró, Ias diez personas que
estaban haciendo los turnos fueron enviadas inmediatamente a sus casa y están en
cuarentena y las raciones de la JUNAEB que fueron entregadas hoy día fueron
repartidas a los domicilios de los estudiantes, por lo tanto hoy día el colegio estaba
cerrado y en la mañana a primera hora fue sanitizado.

Alcalde Miguel Araya: muchas gracias María Eugenia. Solo decirles que
efectivamente, aquí vemos la irresponsabilidad de esta persona que debió de haber
hecho una cuarentena preventiva y que fue dada su licencia médica y no la cumplió
¿ya? No quiso usar mascarilla dentro del establecimiento, también ahí vamos a pedir
un sumario, que nos entreguen un sumario por el comportamiento irresponsable de
este trabajador de la corporación, solo decirles que también todos los colegios de la
corporación están siendo sonetizados por la Dirección de DIMAAO ¿ya? y vamos a
seguir sanitizando como lo hacemos en todos los espacios públicos y hoy día como
medida preventiva estas personas deberían estar en sus casas, no deberían salir de
sus casas, ni siquiera ir a la feria, porque está con licencias, está siendo sospechoso
debería permanecer en su domicilio, también decirles que una vez sanitizado, los
nuevos equipos retomaran las funciones que deben hacer los turnos éticos y que es lo
que corresponde hoy día en la educación y es lo que estamos haciendo ¿ya? y hemos
cumplido todo el protocolo y este incumplimiento de esta persona hizo que su turno
tuviera quedarse por una semana en cuarentena preventiva, que es lo que dice el
protocolo.

Conceial Silva: Alcalde, mira, más que nada, mira, se agradece el tema de los
protocolos, pero hoy día el propio Ministerio de salud ha establecido que las personas
que manejan el tema no están las condiciones, uno primero para volver a clases, en
unos concejos atrás dijiste que se podría perder el semestre, pero creo que también se
debieran de tomarlas medidas en el caso ver la fórmula de solución, así como hoy día
se fue a entregar la canasta de alimentos, buscar ra fórmula en como poder, no
exponernos más, ni los turnos éticos, ni las personas en eso, yo creo que ahí tenemos
que ser súper cuidadosos, por más que se tomen las medidas que yo creo que se
valoran, existe una situación de alto riesgo, porque estamos en el peak de la pandemia,
hoy día yo quiero retomar algo que dijo la Directora, en el sentido de que esa persona
tiene contacto o residencia o vivir con adultos mayores, se expone automáticamente
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toda su familia o donde vive o arrienda, desconozco como están viviendo, desconozco,
pero el tema es que yo creo que hay que darle tranquilidad a los profesores, a los
asistentes en cómo vamos a enfrentar esta situación, porque esto no ha pasado, no se
ha terminado el tema del covid, no ha terminado, de hecho hemos ido subiendo la
cantidad en el caso de Buin hay cerca de 25 personas por cada cien mil habitantes y
eso es una cosa que nosotros teneos que seguir cuidando, más que nada pido un
seguimiento en el caso de esta persona, monitorearla y en cómo evitar más que nada
que no se propague y no se contagie, Linderos, viluco, valdivia eran las localidades
que prácticamente no teníamos personas con el covid-19, pero bueno vemos que esto
sigue creciendo y más que nada hacer un llamado preventivo a todos, el tema, hoy día
yo insisto Buin es una comuna que se está ampliando el tema de las familias
contagiadas, pero también tenemos el tema de los que son las personas que son
asintomáticas, personas que no reflejan las enfermedades y esos son los que
requieren mayor peligro, esos son de mayor cuidado, yo creo que es muy preocupante
en la situación de que la gente no salga a la calle, que es muy preocupante la situación
vemos que el gobierno determino más comunas con cuarentena y aquí tenemos que
evitar el tema en que la aprobación esto se sigue, pero el llamado más que nada a esta
familia que podría ser contagiada hacer un monitoreo, esa es la solicitud.

Alcalde Miguel Araya: solo aclararle al concejal y a todo el concejo Municipal, que las
familias desde el momento en que están, en der Departamento de Salud, entran al
protocolo y son monitoreadas todas, no solamente ésta, sino que los 78 casos que
tenemos en Ia comuna han sido monitoreadas, se les da apoyo social a los que
requieren y todo el tratamiento que amerita el protocolo, que pena que esta persona
sabiendo que estaba sospechoso y como bien lo dijo la Directora, debió de haberse
quedado en su casa y en forma irresponsable no se quedó en su casa exponiendo a sus
compañeros y como medida preventiva como ro dije elros tienen que hacer la
cuarentena preventiva, además concejal decirle que yo no estoy hablando de volver a
clases, aquí no se ha hablado para nada de la vuelta a clases, se habló de los turnos
éticos que deben realizar los funcionarios en cada establecimiento educacional,
solamente eso.

conceial silva: no más que nada yo no estoy de acuerdo con turno ético, ni vuelta a
clases, si ese es el tema, ahí discrepo un poco contigo en el sentido en que no están las
condiciones, bueno, pero esa es decisión tuya

Alcalde Miguel Araya: yo voy a aclarar para hacer los pagos a las personas que no
están trabajando, porque Ia contraroría nos va a hacer la pregunta, si usted me da esa
respuesta yo no tengo ningún problema.
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Concejal Silva: de inmediato te Ia doy, lo que pasa es que la fórmula es muy simple,
estamos en una pandemia, estamos en una emergencia sanitaria y es preferible
primero la salud que la economía, es muy simple, porque no podemos exponer a la
gente en esto.

Alcalde Miguel Araya: gracias conceial, Pasamos al Punto III Tabla Ordinaria, en el
punto número uno: Acuerdo para aprobar Patente de alcohol limitada clasificación A,

Depósito de Bebidas Alcohólicas a nombre de María Graciela candia cortes la cual
funcionaria en calle General Bachelet N"141, Villa Los Areneros, entiendo que se les
entrego toda la información al concejo municipal, por lo tanto si alguien tiene dudas
me levanta la mano, sino tomamos votación:

Conceial Silva: APRUEBA
Conceial Henríquez: APRUEBA
Conceial Ávila: APRUEBA
Conceial Salinas: alcalde revisando todos los antecedentes, estando los más
importante como concejal, vale decir el reporte de Carabineros respecto de la
actividad esta acá y con el informe de la junta de vecinos y los dos son favorables por
lo tanto yo APRUEBO alcalde
conceial Álvarez: señor alcalde yo voy a ApROBAR porque están todos los
antecedentes a la vista y además destacar el trabajo de la presidenta de la junta de
vecinos la señora Gloria cáceres Díaz, quien tomó acta en la asamblea y también envía
las firmas de los vecinos que están de acuerdo con la botillería en el sector, apruebo.
concejal sánchez: si alcalde, sumarme a las felicitaciones a la presidenta de la
localidad donde se va a instalar esta patente comercial para mi si es vinculante el tema
de la juta de vecinos y lo que dicen y opinan los vecinos con respecto a esto, reitero las
felicitaciones a la presidenta Gloria cáceres que realizo una asamblea para consultar a
sus vecinos sobre esta patente la cual salió positivamente, así que alcalde APRUEBo.

Alcalde Miguel Araya: 0k, muchas gracias y se da por aprobada [a patente de alcohol
limitada clasificación A, Depósito de Bebidas Alcohólicas a nombre de María Graciela
candia cortes la cual funcionaria en calle General Bachelet N.141, villa Los Areneros.
Pasamos a la Hora de Incidentes, se da la palabra a Ios señores concejales. Al
administrador Ie vamos a dar la palabra primero y mientras en el chat me piden la
palabra por favor.

,uan Astudillo: gracias alcalde, es más que nada para comentarle al concejo del
funcionamiento al día de hoy y si bien es cierto les compartí la semana pasada el
decreto 1045, en donde establece un poco la normativa en cuanto al funcionamiento
municipal, comentarles que al dÍa de hoy este funcionamiento se ha estado
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desarrollando durante el día y durante el transcurso de los días que vienen, en u
ratito más yo les voy a compartir una ficha referente a los horarios, los días y la forma
de funcionamiento, para que puedan tener conocimiento y poder responder las
consultas a los vecinos que a ustedes a veces les solicitan información acerca del
funcionamiento municipal, este afiche es forma general la información que se va a dar,
la atención de público es desde las 08:30 de la mañana a 14:00 de la tarde, hay
sistema de turnos y días diferidos para que tengan antecedentes concejales y yo en un
rato más les voy a hacer llagar la información oficial como corresponde de los que se

va a publicar, para que tengan conocimiento de aquello, solo eso señor alcalde.

Alcalde Miguel Araya: muchas gracias señor administrador, me había pedido la
palabra Claudio Salinas, Marcelo Álvarez me la había pedido antes.

Concejal Álvarez: ya señor alcalde, espero que no se caiga esta cosa, voy a tratar de
resumir, voy a tomar el punto que tocó el Concejal Patricio Silva, sobre el tema de lo
que está pasando en Corporación, primero voy a destacar tanto a la Directora de Salud
como a la señora Miguelina que han tenido la deferencia de responderme cuando yo
he hecho consultas por el tema de la contingencia y eso lo tengo que dejar súper claro
al principio, ya que se han demorado un poquito es entendible en las respuestas, pero
siempre han tenido la voluntad de hacerlo. Me preocupan tres temas, tengo en mis
manos un documento que se los voy a mandar por correo electrónico, se los podría
mandar por acá, pero creo que no corresponde y son del Colegio de profesores, de Ia
SUTE, de la educación, porque están preocupados por los protocolos que se están
estableciendo, digo protocolos entre comillas, por la Corporación, porque ellos no los
conocen muchas veces, de hecho me comunican por acá por interno que recién hoy
día ellos se estaban enterando que se estaban sanitizando los colegios a través del
conce.io, me gustaría que tuvieran conexión más directa en una mesa tripartita nos
está solicitando la SUTE, donde pudiese entregarles más información de manera más
directa a los representantes de los gremios para que lo ba.ien hacia los profesores,
asistentes de la educación, para que no tengamos estos problemas, eso señor alcalde,
traba.iar mejor en los protocolos y también comentarle que hay una carta que me
enviaron los Asistentes de la Educación, donde ellos establecen que hasta que no se
levante el decreto de emergencia sanitaria ellos no deberían volver a clases, no
deberÍan volver a los colegios para no exponerse ellos ni tampoco exponer a nuestros
niños, nuestros alumnos, esta carta viene firmada por varias organizaciones que tiene
que ver con el tema de la educación y también por senadores y diputados de nuestra
república, se lo voy a enviar para que se analice y yo sé que usted tiene la
disponibilidad de proteger a nuestros alumnos, usted lo ha dicho en todos los concejos
y va a tener el apoyo del concejo pleno, así que le voy a enviar la documentación, eso
en el primer punto y de verdad exigir más que nada que tengamos una mayor
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comunicación con los gremios y con los representantes de la educación, por otra parte
alcalde ¿no sé si usted ha sabido de cómo ha crecido [a delincuencia en nuestra
comuna debido a esto del Corona Virus? El fin de semana por ejemplo en la Manuel
Plaza tuvimos robo de camionetas, violencia en las calles, asaltos en algunos colegios,
en el LTP se metieron a robar, carabineros llego al lugar y según lo que me dicen
Iagunas personas en el sector, no se los llevaron presos porque estas personas
delincuentes se sienten prácticamente protegidos por estos decretos presidenciales
que se han realizado, donde se dejan libres a los delincuentes que cometen "hechos de
baja peligrosidad" por decirlo así, entonces la gente está muy preocupada y se sienten
abandonados señor alcalde y quiero pedirle nuevamente que a través de la Mesa de
Seguridad que tenemos con dos conceiales representantes y tambÍén yo me sumo y
creo que también se van a sumar todos los conceiales a que busquemos la forma de
poder dar una protección real a nuestros vecinos, sabemos que es complejo el tema,
sabemos que Buin Seguro tiene a Ia mitad de las personas en una cuarentena por un
procedimiento que no se apegó a los reglamentos, a los protocolos, pero señor alcalde
creo que tenemos que hacer hoy día un esfuerzo por darle seguridad a nuestros
vecinos, sigo insistiendo en que debemos oficiar a carabineros y a las policías para que
salgan a las calles y nos protejan de verdad, la gente se está sintiendo desprotegida en
estos momentos, se sienten solos y sienten que las autoridades no estamos a la altura
de lo que está ocurriendo y estoy complicado señor alcalde y creo que deberÍamos
cuadrarnos en este tema, no queremos que la delincuencia se escape de nuestras
manos y eso más que nada señor alcalde.

Alcalde Miguel Araya: gracias Marcelo, aclarar que el colegio los que escribieron la
carta, estuve en reunión con ellos y les dije que los colegios se iban a cerrar el día
lunes, cosa que se hizo hoy día, por lo tanto estaban informados, no se ¿si no tienen
comprensión auditiva o no escucharon?, yo les explique cómo iba a funcionar el
protocolo, yo me reuní el díajueves con la Corporación y les vamos a mandar por
escrito el protocolo y es Io que yo he dicho todos los días y es lo que hemos hablado
durante estos dos meses, como son los protocolos y bueno ellos no han querido
entender parece o no tienen la voluntad de entender, por lo tanto creo que fui súper
claro en una reunión que tuvimos acá en el patio respetando el distanciamiento social,
donde les expliqué que el día lunes iba a haber una sanitizacion, la cual estamos
haciendo, la vamos a hacer semanarmente, no he habrado de vuelta a clases, yo en
ningún momento he hablado de vuelta a clases porque todavía ni siquiera lo tenemos
contemplado de cómo vamos a volver a clases, porque sabemos que esto viene para
largo, para la tranquilidad especialmente de los padres y decirles también que el tema
de seguridad es un tema que hoy día a nivel de todos los alcaldes transversalmente, se
reunieron nuestros representantes con er encargado el fefe de Zona y que está a cargo
de toda la Región Metropolitana donde nosotros somos parte, donde también hemos
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-expresado todos los alcaldes transversalmente el malestar y la situación de robos y de
poco respeto a los toques de queda y a las normas que hoy día están establecidas por
el estado de catástrofe, por lo tanto nosotros hemos hecho la solicitud, los alcaldes
también estamos trabajando diariamente en estas video-conferencias donde hoy día
vimos que la Asociación Chilena de Municipalidades representada por Rodrigo
Delgado y la AMUR fAsociación de Municipalidades Rurales) también ha representado
y donde nosotros también somos parte, estuvieron reunidos con el Jefe de Zona donde
se pidieron más atribuciones para clausurar algunos locales por parte nuestra, porque
no tenemos esas facultades hoy día nosotros, fueron súper claros los alcaldes de
demostrar la molestia que sentimos los alcaldes y que nos sentimos en total estado de
abandono y que la delincuencia se está tomando el país y la Región Metropolitana, por
lo tanto esto nosotros lo hemos transmitido, vamos a ver qué respuesta nos dan ya en
una forma oficial, pero por lo menos nosotros estamos súper claros y las acciones las
estamos haciendo y ese día detuvimos a unas personas que andaban engañando en la
Población Gabriela Mistral, la Manuel Plaza rea gente de puente Alto, de Renca, se ha
detenido gente acá en el centro y es gente de Puente AIto y que hoy día están en
cuarentena y que vinieron a robar dos días, tuvimos un robo en el LTp de la Manuel
Plaza, el fiscal ordenó la liberación de los delincuentes, por lo tanto también decirles
que nosotros y carabineros están haciendo la pega, pero también faltan carabineros
no debo discutir eso, pero también hoy día la fiscalía está liberando mucho a los
delincuentes, ni siquiera hay un control de detención, por lo tanto hoy día los
delincuentes tienen manga ancha, carta blanca y los ciudadanos que trabajamos, que
nos esforzamos día a día por salir adelante nos estamos encerrando y nos vemos de
verdad muy desprotegidos, comparto la situación, pero decirles que hoy día a nivel de
alcaldes de la región Metropolitana este tema se llevó al Jefe de Zona quien es el que
está encargado de la seguridad de la Región Metropolitana, eso.

conceial Álvarez: señor alcalde para terminar, agradecerle la información y pedirle
por favor que exista un grado de comunicación más fluido entre en concejo y usted y
las medidas que usted nos está comunicando, de verdad que los fines de semana se
están volviendo caóticos sobre todo en las poblaciones, yo vivo en la población
Gabriela Mistral y mis vecinos vienen a mi casa a decirme: por favor que llame a
carabineros, que llame a Buin Seguro, que están cometiendo un robo, que están
robando en el jardín, que están robando en los colegios, que se están metiendo a las
casas", de verdad no es un tema de que sea una paranoia es algo que está ocurriendo
de verdad, el micro tráfico, el narco tráfico, ras bandas se están tomando nuestras
villas y las poblaciones y es comprejo er tema y creo que debemos estar más unidos
que nunca como concejo para poder dar la lucha en contra de la delincuencia, eso
señor alcalde y sobre el tema de ros colegios, se me quedó en el tintero, el tema de que
muchos padres y apoderados me han comunicado de que tienen que ir a retirar a los
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-colegios las canasta familiares que entrega la JUNAEB y que ellos veían como un gran
logro el que se los fueran a entregar los tíos de los furgones a las casas porque los
hacia exponerse menos al virus, entonces quería ver ¿si se puede retomar et tema? y
también eso iría en apoyo a nuestros vecinos para evitar que se contagien por la
sobre exposición en la vía pública y dar también un espaldarazo a los tíos de los
furgones que siempre han estado apoyando la gestión y que en estos momentos ellos
también están complicados, ellos hicieron un gran esfuerzo para poder mejorar su
flota, teniendo expectativas este año y lamentablemente esto nos afecta, eso señor
alcalde, muchas gracias por darme la palabra.

Alcalde Miguel Araya: si concejal nosotros teníamos toda la intención de seguir con
esta modalidad, lamentablemente nos negaron la rendición que habíamos hecho, por
lo tanto no vamos a poder seguir con esta modalidad de entregar a través de los
furgones escolares, nos rechazaron la rendición el estado central digamos el
Ministerio de Educación, por eso, sino hubiésemos continuado, pero vamos a ver si lo
podemos hacer con vehículos municipales, a lo mejor coordinar un día de entrega
¿ya?

Concejal Avila: Miguel perdona que te pregunte ¿por qué rechazaron?

Alcalde Miguel Araya: ahí está valdebenito, ¿cristian Valdebenito estas por ahí?

cristian valdebenito: si, el día jueves, ¿me escucha bien? ya, el día jueves nosotros
tuvimos una video conferencia con los encargados a nivel nacional del proyecto que se
va a iniciar el segundo semestre de este año, y ahí se hicieron las consultas a nivel
regional y es netamente por la continuidad del servicio de transporte, ¿cuál es el
problema? El problema es que la actividad que se financia es el transporte escolar, esa
es la actividad a financiar, entonces claro durante el mes de marzo a pesar de que
nosotros no tuvimos el mes completo, si pagamos el mes completo a los transportistas
y ellos también nos ayudaron a hacer la primera entrega de la mercadería, porque si
hubo ese mes transporte escolar efectivamente, es decir hubo traslado de estudiantes
desde sus hogares a los colegios y viceversa y entonces la razón del ¿por qué? y de
todas maneras nosotros vamos a seguir insistiendo en poder financiarlo o cambiar la
iniciativa, ver alguna manera, pero hoy día técnicamente no existe transporte escolar
porque no hay clases, no hay clases presenciales y entonces esa iniciativa al tener esa
redacción o esa puntualización no podemos financiar evidentemente en un periodo en
donde no hay traslado de niños, esa es la razón técnica concejal Ávila y como dice el
alcalde nosotros igual estamos viendo ra posibilidad de re abrir, lo que le hemos
explicado a los transportistas, para hacer la próxima entrega, efectivamente hacerla
con ellos, con ayuda del transporte escolar.
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Conceial Avila: gracias Cristian, me quedó claro
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Conceial Álvarez: te agradezco Cristian la respuesta también.

Conceial Salinas: si, gracias alcalde, bueno quería comentar dos temas alcalde, uno de
ellos dice relación, se había mencionado anteriormente, con la fiscalización que se está
realizando a la ordenanza municipal del tema de las mascarillas, hemos visto durante
estas semanas con plena vigencia de la ordenanza municipal y también la instrucción
que ha dado el Ministerio de Salud con respecto al uso obligatorio de las mascarillas
en la vía pública y lamentablemente en nuestra comuna en muchos casos no se está
haciendo, por e.jemplo hoy día mismo me toco recorrer el centro de la comuna y vi a
más de once personas sin mascarilla incluyendo a dos señoras con guaguas de algunos
meses, por tanto estamos viendo un nivel de irresponsabilidad tremenda alcalde y que
muchas veces el llamado a la conciencia no está restando en nuestra comuna, por lo
tanto nosotros estamos facultados en estos momentos a través de una ordenanza
municipal alcalde de aplicar estas multas a las personas que no estén haciendo caso
con respecto al uso de la mascarilla y por eso quiero solicitar alcalde de que
coloquemos mayor esfuerzo ante nuestros inspectores municipales, pero también y
principalmente a quienes tienen todas las facultad que tiene para hacer esto
carabineros de chile que pueda cursar as multas a las personas para que entiendan
esto, me encantaría que por ejemplo el próximo lunes en el concelo municipal el
administrador municipal o usted señor alcalde nos entreguen a nosotros una nómina
o una lista de cuantas multas se han cursado en nuestra comuna producto de no
utilizar la mascarilla, porque no sacamos nada de habernos esforzado en el concejo
municipal en reuniones extensas ¿Qué se yo? en forma unánime para traba.iar de cara
a sancionar a las personas que no usan las mascarilla y que hoy día en la práctica hay
muchas personas circulando como si nada y sin mascarillas por nuestras calles, creo
que eso no corresponded alcalde, este fin de semana tuvimos un alto porcentaje de
vecinos circulando por todas nuestras calles, quizá porque era fin de mes, quizá
porque se viene el día de la madre, eso también significa que muchas personas,
muchos vecinos no han tomado una real conciencia de lo que estamos viviendo con el
tema del corona virus, covid-19, por tanto alcalde solicitar una mayor fiscalización en
este sentido. Por otro lado tuvimos una denuncia alcalde y yo quiero hacer dos
denuncias, en primer lugar contra las botillerías que siguen vendiendo alcohol y las
personas siguen tomando bebidas alcohólicas afuera mismo de las botillerías, no es el
caso de la feria que entiendo que eso ya se sanciono, pero que también está pasando
en otras botillerías de nuestra comuna y en segundo lugar arcalde, hay muchas
maquinas, estos negocios de maquina tragamonedas que siguen funcionando de forma
ilegal, yo voy a entregar por interno alcalde los detalles y me han señalado que toan el
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timbre y abren las puertas y la gente entra y hay cien, cincuenta personas jugando a

las maquinas, fumando en un espacio cerrado, entonces están incumpliendo
absolutamente las normativas que ha impuesto la autoridad sanitaria, aquí esto no es
un juego, aquí se está tratando no solamente de la vida de estas personas sino que
también la vida de toda Ia comunidad, por tanto alcalde yo creo que aquí tenemos que
mostrar mayor firmeza en este sentido, apliquemos toda la legislación que en este
momento tenemos vigente de cara a poder sancionar a estas personas que están
incumpliendo con esto, eso en primer lugar, en segundo lugar y de cara a lo que señalo
el concejal Álvarez, es relación con el tema de la seguridad y yo también lo traía
anotado alcalde, en nuestra comuna lamentablemente estas últimas semanas y
además a pesar de estar en toque de queda hemos visto como han aumentado los
delitos y delitos cada vez más graves en nuestra comuna, por eso yo alcalde y como
miembro del concejo de Seguridad quiero solicitar a través de todo el conce.lo y una
vez que podamos hacer presente o a través de esta misma plataforma tener una
reunión con el mayor de Carabineros, porque no puede ser posible que en muchos de
estos casos carabineros se esté ausentando de sus funciones, hemos visto y soy testigo
de delitos infraganti y no se han tomado las sanciones correctas en ese momento por
carabineros de chile, carabineros no puede renunciar a la acción de perseguir a
quienes estén cometiendo delitos sobre todo cuando estamos viviendo un momento
difÍcil en nuestro país, por tanto creo que es muy importante alcalde que nosotros
como concejo Municipal y también el concefal Hernán Henríquez que somos
miembros del concejo de seguridad vamos a estar totalmente dispuestos a tener una
reunión extraordinaria con carabineros, porque necesitamos tomar cartas ya en el
asunto, miremos lo que está pasando en le feria Errazuriz hoy día están llegando
vendedores ambulantes de Renca, de san Bernardo, de puente Alto que le están
quitando esa fuente laboral a Io que son nuestros feriantes locales y están llegando a
intimidarlos, están cobrando, se están formando mafias, veíamos de un tiempo a la
fecha se estaban ordenando las ferias de nuestra comuna, pero hoy día producto del
corona virus vengan personas de otras comunas a colocarse a un puesto que le
corresponde a buinenses y que ya está ordenado, por tanto alcalde eso no lo podemos
seguir permitiendo, nosotros como autoridad no podemos seguir permitiendo y
nosotros como autoridad hacer vista gorda en lo que está pasando, sabemos que
muchas veces nuestros inspectores municipales y nosotros mismos autoridad
hacemos un llamado para estar ahí diciéndoles que no lo van a hacer pero si están los
carabineros, sÍ deben estar ellos colocando orden en estos momentos y
lamentablemente siento una sensación un poco de flagelo por parte de ellos, porque
nos están dejando ausentes en una labor que hoy día se requiere, yo valoro mucho la
gestión que realiza carabineros, pero creo que en estos momentos no está a la altura,
en nuestra comuna necesitamos que estén más firmes en el control al menos en la
ordenanza municipal y en lo que es la detención de los delincuentes que en estos
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momentos están afectando a nuestra comuna de Buin, por tanto alcalde quiero
solicitar que estos dos puntos y también hacer una invitación a todo el concejo
municipal y que usted alcalde pueda citar a esta reunión con el Mayor de Carabineros
también con Ia PD[, tenemos que entender que no solo tenemos carabineros en la
comuna también tenemos PD[, tenemos muchos sectores, a mí me han llegado muchas
denuncias de micro-tráfico en las poblaciones de la comuna, bueno eso no puede
seguir pasando en nuestra comuna, así que alcalde solicito esta reunión y espero
además que se ponga más mano dura en lo que es fiscalización en el uso de la
mascarilla en la comuna, gracias alcalde.

Conceial Henríquez: Exactamente Alcalde yo concuerdo ampliamente con lo que he
escuchado con bastante atención a lo señalado por Álvarez también he recibido
muchos llamados telefónicos por la cantidad de robos de gente inescrupulosa que en
las noches y el día transitan en la comuna de Buin, haciendo fechorías y la mayoría de
la gente nos llama porque son gente desconocida, yo solicito a usted como presidente
de la comisión de seguridad que tengamos nosotros no una reunión con el mayor o
con la PDI si no que tener una reunión con el concejo de seguridad en pleno donde
este el fiscal donde este el Representante de Gobierno, hacer una reunión masiva de
todos los componentes para dar a conocer todos los problemas que tenemos en Buin
sobre los continuos robos y muchas veces la gente más humilde las poblaciones, Ias
villas y en el centro no se puede caminar tranquilo, la gente el Adulto Mayor tenemos
la gente que se va a pagar y andan siempre algunos compadres por ahí tratando de
engañar al Adulto Mayor y eso no se puede permitir yo creo que esto ha aumentado
según lo que me dicen los vecinos, ahora la gente sabe que los robos son de acuerdo a
que si roban algo menor a que sean puestos en fiscalía, los van a dejar libres los
carabineros o la PDI, no sacamos nada con que se haga el trabajo, si la delincuencia va
a seguir aumentando en la comuna, yo le solicito al Alcalde tal como los señalan los
colegas no tener una reunión con el mayor sino que también en la mesa de seguridad
para ver todas estas situaciones que se están produciendo robos de camionetas, robos
en distintos sectores, y esto puede aumentar si no ponemos atajo en este momento,
esto va a aumentar y será muy peligroso. Otra cosa le solicito una vez más que ojalá se
haga un reclamo no sé si los colegas están de acuerdo conmigo que se haga un reclamo
una carta al presidente de la Republica porque resulta que todos los días se informa
que se va a ayudar a los municipios de que van a llegar los recursos y ya llevamos dos
meses y los recursos no llegan, entonces yo les solicito a los colegas que se haga una
carta firmada por cada uno de nosotros, que nos hagamos responsables de esa carta,
porque no es posible que la primera autoridad del país que es el presidente, todo el
tiempo lo está anunciando, que llega plata para las Municipalidades que vamos a
mandar estos recursos económicos que no llegan y la gente muchas veces cuando

recursos para
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solucionar los problemas, yo creo que esto ya está bueno, ya lo he reclamado en
muchas oportunidades, otros colegas también lo han hecho, pero yo creo que
debemos hacer algo ya positivo y algo firme y que sepa Ia gente que estamos
reclamando como están reclamando muchos alcaldes porque no sacamos nada en las
mañanas escuchar los mensajes del Presidente de la República, escuchar los mensajes
del Ministro de Salud y resulta que muchas veces después vienen los desmentidos se
transforma la gente en una psicosis, que resulta que las autoridades dicen una cosa,
los periodistas dicen otra y lo que estamos viendo y lo que están informando a la
gente es otra cosa Ia que se está viendo en el país, yo espero alcalde que esto se haga
porque afortunadamente nosotros hasta el momento tenemos, bueno aquí yo creo que
es muy importante lo que ha hecho el departamento de Salud, ya sea el Cecof, la gente
de la salud del hospital todos los mecanismos de la salud, han hecho un trabajo
enorme que realmente merecen un reconocimiento y aprovecho que esta Tamara ahí
para que le de las felicitaciones correspondiente a la gente que se ha sacrificado en
salud y así también muchas veces, recuerdo y escucho con atención cuando las
autoridades máximas dicen que se les va a dar preferencia a la gente que trabaja en
salud, pero que es lo que pasó tiempo atrás que se nos acabaron las vacunas en Buin,
así que yo creo que esta bueno ya de una vez por todas tenemos que exigir ya, golpear
la mesa como decían algunos alcaldes, esto ya está bueno, digo esto para que se sepa y
la gente se dé cuenta que Buin también está presente y necesita los medios
económicos para poder subsistir especialmente la gente adulto mayor, la gente de las
poblaciones, especialmente, nosotros tenemos mucha gente que trabaja en el campo,
gente que son temporeros que muchas veces no tienen los recursos económicos para
poder mantener sus hogares y poder mantener la familia esperemos que ojalá Dios
quiera que nunca tengamos que tener nosotros acá una cuarentena en nuestra
comuna, pero si no ponemos ata.io a estas situaciones el día de mañana puede pasar
eso, así que yo en primer lugar alcalde le solicito a usted poder tener una reunión vía
conferencia con Ia comisión de seguridad para saber y pedir que no es posible que la
Fiscalía, lnvestigaciones o carabineros haga su pega y resulta que los delincuentes
quedan libres porque el monto del robo no es un monto elevado, así que esa es mi
petición no sé si el resto de los colegas, y aprovecho la oportunidad también de
manifestar esto que él lo mismo que exigió salinas y aprovecho para decirles a mis
colegas esto no lo pidamos así una vez más al alcalde si no que exi.iamos para que de
una vez por todas esto se lleve a la realidad para todos los habitantes de la comuna de
Buin, y especialmente para la gente de escasos recursos y mayor de edad.

Alcalde Miguel Araya: Gracias concejal, está en estos momentos incluido para ver si
hacemos un consejo de Seguridad pública para el día jueves ya, lo haremos de la
misma modalidad les va a llegar la citación don Hernán y vamos a pedir que este el
Fiscal obviamente, que esta carabineros, la pDI que hoy más que nada deberían estar
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dando respuestas a la ciudadanía comparto plenamente y siento la misma molestia
porque a uno le llegan todos los reclamos de los dirigentes, de Ia comunidad en
general, por lo tanto le estaremos informando lo más probable es que para el día

.iueves este ya la reunión de concejo de seguridad publica después de la cuatro.

conceial silva: Voy a leer esto Alcalde, más que nada me quiero referir a la situación
que está ocurriendo en el sector de Maipo, voy a leer lo siguiente creo que es
importante esto, Ias necesidades habitacionales en nuestra comuna es altísima, hay
mucha comuna que a pesar del ahorro y calificar con los requisitos que exige el serviú
no puede acceder a subsidio, en los últimos años casi la única oportunidad son los
proyectos de integración en donde pocas familias han logrado acceder al sueño de la
casa propia en estos últimos cuatro años no han existido proyectos de construcción
donde el 1000/o de las viviendas sean para las familias más vulnerables tenemos varios
comités de allegados que están organizados hace mucho tiempo con el ahorro, que se
llevan coordinando con el serviú para buscar los terrenos y llevar a cabo un proyecto
de construcción de viviendas, son esas iniciativas que hay que apoyar y sacar adelante
como prioridades políticas comunales de vivienda, actualmente hace una semana se
realizó la toma de un terreno por parte de familias en dos lugares que se encuentran
desesperados por la solución habitacional ante lo que considero que el municipio debe
realizar todas las gestiones posibles para ir en ayuda de estas familias entendiendo
que no pueden quedarse en ese lugar pues no están las condiciones sanitarias y
agravándose más por la pandemia del covivlg y además se inicia el tema del invierno,
debemos apoyar más a los comités de allegados de Buin los invito a trabajar de
manera organizada para obtener una vivienda, respetar las promesas de compra
venta de los terrenos, fui presidente de un comité de allegados que se llamaba futuro
2002 y en el cual gracias a ello vivo en el sector del Nuevo Buin por lo cual siempre he
traba.iado y he solicitado que las viviendas sean 100% para la gente de Buin, nuestro
compromiso es y será siempre por nuestra gente de Buin, de Maipo y todas las
localidades de nuestra comuna invitamos a no sacar dividendos políticos y este tiene
que ser un tema de voluntad, tengo un tremendo desafío si soy el alcalde de Buin de
no cometer los mismos errores e invito a no incitar a las personas, nuestro
compromiso debe ser con los comités y atender nuestra realidad, hoy en Buin existe
mucha cesantía mucha desigualdad, tenemos una comuna muy pobre, desordenada y
sin plano regulador, es extremadamente preocupante y termino con esto yo pido que
se pueda atender la situación aquí en el Nuevo Buin también se está generando un
polo muy similar no en tan gran escala como el sector de Maipo yo creo que es
importante abordar, lo de Maipo es por un terreno privado y acá en el sector de nuevo
Buin tengo entendido que es un terreno serviu me gustaría si eso se puede aclarar,
pero yo creo que es importante atender lo que está pasando y sobre todo a la gente

16



tS, BU¡N

-que esta esperanzada con el tema de la vivienda termino eso y después planteo el oro
punto alcalde.

Alcalde Miguel Araya: Continúe Conce.lal estamos escuchando.

concejal silva: El otro punto es la situación de los Aromos de viluco de san Andrés,
ahí existen cerca de 50 familias, esta familia esta con un tema de que se secó el tema
de noria eventualmente, están en una situación muy compleja hay sectores del lugar
ahí, a ellos les llegó una carta de la Dirección de Aseo y Ornato donde les están
cobrando a ellos a partir del 01 de Mayo el tema del agua potable, creo que es
importante establecer cuál va a ser el mecanismo que públicamente se les dijo que se
iba a dar gratis el agua a los vecinos por la situación de la pandemia y que se iba a
ayudar a los vecinos, esta resolución salió públicamente en TVN, yo creo que es
importante establecer el mecanismo de esta familia estamos en una emergencia
sanitaria los vecinos estaban contentos por esta situación del valor yo hago un
llamado de ver esta situación que es muy crÍtica se dijo públicamente en televisión
que eran cerca de 200 familias se supone que son casos de familias que necesitan los
recursos ya que en el caso de los Aromos de San Andrés, ver y trabajar con el comité
de agua con los vecinos del sector, ver cómo se puede solucionar y que no les cobren
el tema del agua, yo no sé si estas al tanto tú, porque está la firma de un funcionario
municipal en el tema del cobro del agua yo creo que es delicada la situación de que
hay una emergencia sanitaria en la comuna y en este sector de Viluco yo espero que se
pueda solucionar el tema del agua, actualmente el sector de Los Aromos de san
Andrés es una situación muy delicada los vecinos están muy preocupados me
mandaron una carta de que llegó este fin de semana lo cual espero que esto se pueda
solucionar alcalde en el sentido de ver la situación de estas familias y ver las medidas
que se van a tomar alcalde porque públicamente se dijo que en el caso de estos
vecinos el agua no se iba a cobrar me gustaría se pudiera aclarar y si esta Ia dirección
de DIMAAO aquí presente en el concejo.

Alcalde Miguel Araya: Bueno concejal primero que todo decirle que nosotros no
apoyamos ningún tipo de toma, la gente puede hacer las postulaciones a través de la
Oficina de la vivienda, el día que yo estuve allá la gran mayoría no tenía ni siquiera la
libreta de la vivienda por lo tanto seguirlos engañando con una futura postulación sin
haber hecho el tramite ni er esfuerzo mínimo para postular de verdad que eso es jugar
con Ia gente, nosotros tenemos la oficina de la vivienda, donde los vamos a recibir a
todos pero la postulación es en forma seria y responsable y tienen que primero abrir
Ia libreta de ahorro de la vivienda los solteros no pueden y no van a poder obtener
ningún beneficio y nosotros con el único comité que estamos trabajando es y que
lleva ocho años trabajando en ra comuna de Buin y estamos esperando que el
ministro me dé una audiencia para poder.egri. aurnzando con ellos, al dÍa de hoy
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estamos bastante avanzados, estamos trabajando con la oficina de [a vivienda hemos
tenido reuniones hemos estado allá y vamos a seguir avanzando más porque el
compromiso es con el comité, las otras personas que armen un comité no tenemos
ningún problema los apoyaremos pero solo decirles que para formar un comité lo
primero que se debe tener es una libreta de ahorro y hacer un esfuerzo o si no, no
van a conseguir nada, yo no voy a engañar a la gente, las puertas de esta
municipalidad siempre están abiertas, somos claros para decir a la ciudadanía las
cosas como son y no vamos a venir a engañarlos y menos con una propiedad que ni
siquiera es de nosotros ya, sobre el tema del agua, efectivamente el decreto estaba
hasta el día 30 de abril, ahora nosotros nuevamente hacemos una evaluación social
que es lo que corresponde y nuevamente vamos a seguir como estamos en estado de
catástrofe en estado de emergencia y vamos a seguir entregando el agua
gratuitamente como lo hemos dicho obviamente conce.ial usted sabe que los procesos
administrativos se tienen que realizar las cartas se tienen que enviar, el decreto
estaba echo hasta el día 30 de abril y estamos haciendo el trabajo administrativo y
nuevamente vamos a extender esta gratuidad por un mes más a las 200 familias y no
solamente es el callejón san Andrés el que tiene problema de agua en Viluco, en padre
hurtado y en muchos sectores de la comuna les estamos apoyando como toda Ia vida
que han estado sin agua potable.

concejal silva: Perdón Alcalde, solamente la duda es porque se hace por 30 días
solamente el decreto, o ese es un tema jurídico porque lo ideal sería aplazarlo no se
unos 6 meses o es por un tema de la contingencia.

Alcalde Miguel Araya: Por la contingencia y la emergencia, es un tema administrativo
conce.ial acuérdese que después usted mismo me lleva a la contraloría y tenemos que
dar las explicaciones concejal, entonces hoy estamos haciendo las cosas bien, como las
indica la contraloría concejal.

Conceial Silva: Bueno lo vamos a llevar a la contraloría si usted lo pide.

Alcalde Miguel Araya: concejal Claudio Salinas.

conceial salinasr Bueno referente al primer punto del concejal silva sobre el tema
Habitacional en la comuna, no quería dejar pasar la oportunidad para decir que yo
discrepo profundamente lo que el señaló en relación a que esta administración o esta
municipalidad ha descuidado el tema habitacional en nuestra comuna, muy por el
contrario hemos visto como en Buin se han entregado viviendas dignas, viviendas de
calidad a cientos de familias buinenses no como se hacía antes por el tema político
simplemente viendo la dignidad de las familias buinenses, estamos entregando
viviendas que no diferenciamos por clase social, la entregamos en el centro de la
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comuna no como antes que se mandaban a los suburbios si no que estamos
entregando viviendas de calidad naturalmente que esto es un proceso largo y que
debe ir haciendo como corresponde no ilusionando falsamente a nuestros vecinos
como hemos visto que se realizó por muchos años en nuestra comuna por tanto yo
quiero que en este tema seamos bastante sinceros yo comparto tal como el Conceial
Silva la preocupación por los vecinos de nuestra comuna, pero aquí yo creo que se
requiere seriedad y entregar datos concretos y verídicos, que es lo que se ha
entregado en nuestra comuna estos años, viviendas de integración social en nuestra
comuna y que ha venido a dignificar la vida de familias buinenses, eso es lo que vale el
resto se debe seguir trabajando para dignificar a las familias buinenses pero como
corresponde, gracias Alcalde.

Concejal Silva: Quería decir, como me interpeló Claudio, con tu permiso Manuel,
Nuevo Buin no es un suburbio, Lo Salinas, losé Miguel Carrera y Maipo no es un
suburbio yo lamento ¡no se dé dónde vives tú!, eso es un error de ver la situación de
hoy día de la realidad Buin hoy día sigue con allegados, vemos que estamos en
109.000 habitantes y sigue nuestra gente esperando, si el tema, aquí en la propia
cuenta publica el alcalde establece que el programa de integración es la solución, lo
cierto es que en esta gestión no se ha comprado ningún terreno para hacer una
vivienda social y esa es la verdad que aquí hoy día la mayor problemática es que hoy
ha crecido mucho la población de Buin y muchos de los vecinos sigue creciendo su
familia y siguen esperando, la esperanza de muchos vecinos estaba en proyectos
como las 10 cuadras, proyectos grandes, que simplemente se engañó a Ia gente y no
hay que olvidar de lo que paso, hoy el problema que existe es que tenemos mucha
gente que está esperando por una vivienda, gracias y disculpa Manuel.

conceial salinas: concejal vuelvo a discrepar de usted y no he tratado esos lugares
como suburbios y creo que integración social es el modo adecuado de resolver el
problema habitacional en nuestra comuna., gracias.

concejal sánchez: si Alcalde, solo acotarle a los dos colegas que están discutiendo
sobre este tema, yo creo que acá hay un tema complejo sobre la toma y yo creo que
hay que apoyar a las dos partes, así que yo creo que por parte del concejo Municipal
vamos a solicitar apoyo de la gente que está en Ia toma y también por parte de los
comités que están trabajando hace mucho tiempo para lograr su casa digna, así que
ese es mi requerimiento sobre ese punto, pasando a los puntos de incidente a los que
me convoca en primer lugar extender a Tamara, Directora de salud mis felicitaciones
para cada uno de los funcionarios del área de salud por su arduo trabajo sobre todo
ahora que se les llama a ellos el tema de la primera línea así que me saco el sobrero y
un aplauso también si es que es posible para todos los funcionarios de salud que están
ahí de los primeros atacando y resguardando la seguridad de nosotros sobre todo de
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-toda la comuna, así que extender Tamara el saludo afectuoso de este concejal y de
todo el concejo municipal a todos los funcionarios de salud, y bueno hablando del
mismo punto Tamara un tema que yo toque varios concejos atrás es con respecto al
retiro de medicamentos del Hospital Barros Luco y Exequiel González, un tema que
muchos vecinos han requerido porque tú sabes que es complejo trasladarse sobre
todo algunos pacientes que son crónicos y es complejo el retiro de medicamentos
sobre todo al hospital Barros Luco que es donde está el epicentro de la infección se
podría decir no se en que esta eso, si están o no los recursos como les fue, si es que me
puede comentar un poquito sobre eso.

Directora de Salud: Concejal sobre esa solicitud, nosotros ya lo habíamos pedido ya
lo habíamos pedido a estos dos hospitales, nosotros ya recibimos la lista de los
pacientes que pudiesen recibir estos medicamentos en su domicilio ya la filtramos y
ahora estamos tratando de georreferenciarla y ya dimos el ok como comuna y ahora
estamos esperando que los Hospitales también nos den el ok para que ellos nos
empiecen a despachar estos medicamentos y nosotros junto con los funcionarios de
farmacia popular, es con ellos los que vamos hacer la logística de la entrega de estos
medicamentos en domicilio, eso es lo que tenemos hasta ahora, pero debemos esperar
que el hospital nos diga cuando partimos.

Concejal Álvarez: Tamara tiene ruido ahí que no deja escuchar bien.

Alcalde Miguel Araya: Si, lo que pasa que Tamara está ahí con audífonos entonces
ella no escucha el ruido ambiente que escuchamos nosotros está trabajando con todo
el equipo de saluda porsiacaso.

conceial sánchez: Me quedo claro Alcalde, que gracias a Dios está todo funcionando
bien así que vamos a llegar a un buen puerto, de todas maneras yo estoy bien
preocupado del tema para que nos valla informando sobre todo esto, así que el otro
tema también con respecto a salud es con el tema de ha pasado con el tema de la
vacunación los vecinos están realmente preocupados hay niños hay establecimientos
educacionales que quedaron a la espera de la vacuna en que estamos ahí, se está
haciendo la presión correspondiente, del gobierno central no han llegado las vacunas,
en que estamos en eso Tamara para informar también a la comunidad.

Directora de Salud: A nosotros nos llegaron las vacunas escolares, y es lo que
estamos priorizando, tratando de vacunas a los niños en todos los colegios y en salas
cunas y jardines infantiles y una vez que terminemos esto es la cantidad de dosis que
podemos tener para terminar otros lugares, ahora la gente que se inscribieron una vez
iniciada la campaña de vacunación nosotros hemos ido de a poco tratando de
terminar esta lista para que esos adultos mayores sobre B0 años que se inscribieron
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-puedan estar todos vacunados el resto ya es algo ministerial, nosotros tenemos una
cantidad de dosis y es con lo que vamos a trabaiar y no tenemos nuevas fechas de
retiro, por parte del ministerio no nos han dado nuevas fechas.

Concejal Sánchez: Ya perfecto, pero nosotros alcalde hasta cuando tenemos periodo
de vacunación, porque se hablaba hasta abril, ahora se va a extender, hasta cuando
seria.

Directora de Salud: Concejal es que no es como periodo de vacunación, es una
cantidad por comuna que es la cantidad de nuestro grupo de riesgo que ellos sacan de
nuestras fichas electrónicas, entonces nos dicen Buin tiene tantos pacientes crónicos,
tantos adultos mayores y tantos niños y esa es la cantidad que le corresponde a Buin y
esa cantidad ya llego a Buin a nosotros nos quedan algunas dosis que es lo que
estamos terminando de vacunar pero no es por ejemplo que nosotros podamos seguir
vacunando porque el gobierno lo dice, no, nosotros tenemos un cierto stock por
comuna y esas dosis ya llegaron y es lo que estamos terminando de vacunas ahora,
ahora si el gobierno dice vamos a abrir un nuevo mes de campaña y vamos a enviar
de nuevo tantas dosis a Buin, nosotros abrimos de nuevo la campaña pero en estricto
rigor el grupo de riesgo ya nosotros lo vacunamos el grupo de riesgo que el gobierno
percibe, no sé si me explique.

Concejal Sánchez: Bueno si se entiende perfectamente, Alcalde y para terminar el
último punto es sumarme al requerimiento que hizo mi colega Marcelo Álvarez que es
en el caso de la entrega de la Alimentación de la canasta JUNAEB y la entrega de
Computadores, muchos vecinos han hecho este requerimiento, sabemos que estamos
pasando la cantidad de 20.000 contagiados en nuestro país, llegamos ya a 78 casos
confirmados en la comuna de Buin y es preocupante para los vecinos acercarse a los
Establecimientos Educacionales y muchas veces los papas son quienes cuidan también
a sus hijos entonces exponer al hijo y exponer también al papa a ir a retira el alimento
o los computadores, así que me sumo alcalde al requerimiento y si es que es posible
por parte de la sra. María Eugenia Gómez o Don cristian valdebenito están realizando
un buen trabajo para que esto llegue a un buen puerto, para que quizás los mismos
furgones escolares, vayan a entregar la Alimentación y computadores así que
aliviarÍamos de gran forma el peso que tienen nuestros vecinos en la comuna.

Alcalde Miguel Araya: Gracias, Valdebenito ¿entregas tú la información?

cristian valdebenito: concejal, lo que ocurre es lo siguiente explicando la
intervención anterior nosotros vamos a insistir en el cambio de iniciativa para que
podamos seguir financiando Ia entrega de estos alimentos por transporte, yo creo que
eso quedo medianamente claro, lo que no va a poder ser de ninguna manera es la
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entrega de los computadores, los computadores por una cuestión técnica, primero lo
entrega directamente la fUNAEB por una empresa externa a través de correos de chile
y se debe llenar una ficha de entrega y recepción conforme que se hace vía web,
entonces en las comunas donde ya se han entregado, entonces tenemos que ver en
coniunto algún lugar que reúna los requisitos de espacio y de coordinar bien la
entrega, en Buin tenemos que entregar una cantidad importante, no podemos decir la
cifra por un tema de seguridad y tenemos que ver un lugar que reúna las condiciones.

Conceial Sánchez: Disculpe, acá el mismo Ministerio nos entrega la fecha de la
entrega o puede ser Paulatino, ir nosotros manejando eso o ellos nos dicen.

Cristian Valdebenito: Como le digo por tema de seguridad y por protocolo de entrega
nosotros no podemos comunicar la fecha, va a ser durante este mes va a ser en un
lugar abierto y público que reúna las condiciones para que más o menos se hagan la
idea, son quince módulos que simultáneamente deben encargarse de la entrega y
distanciados uno de otros en tres metros por lo tanto no se, en la comuna de paine,

donde nosotros fuimos a ver la entrega que ocurrió hace una semana atrás en el
estadio municipal con toldos y apoyados también por el departamento de salud y
fuerzo publica y no existió ningún inconveniente lo que esperamos es cuando se nos
informe el día de entrega sea un día que no sea de lluvia por ejemplo y que podamos
hacerlo en un lugar que reúna ese tipo de características pero como decía de como se
realiza la entrega de manera oficial en ningún caso podrá ser la entrega de
computadores en domicilio, tiene que ser en un lugar público, en un lugar amplio y
con un protocolo donde serán citados solo los apoderados sin niños, no abra
ceremonia de entrega, sin discursos y sin invitados, solo será Ia entrega y las personas
serán citadas en un horario determinado para que no se aglomeren y se cumpla con
todos los protocolos que ha diseñado la JUNAEB en coniunto con correos de chile que
será la Empresa encargada de la entrega oficial.

conceial sánchez: Bueno, gracias Don cristian, bueno igual esta información es
relevante alcalde porque los vecinos muchas veces nos preguntan a nosotros si lo
proponemos en el concejo municipal o usted toma la iniciativa pero lamentablemente
esto viene desde el Gobierno destinado así, así que yo encuentro por mi parte que
igual es lamentable porque igual exponemos a la gente, yo se que esto es algo que
nosotros no podemos modificar pero si se puede trabajar de buena forma para que
allá un espacio abierto y con todas las condiciones sanitarias que esto lo amerita
porque van a llegar muchos vecinos, eso Alcalde, Gracias.

María Eugenia Gómez: ¿Puedo agregar algo?.

Alcalde Miguel Araya: Por supuesto.
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María Eugenia Gómez: Lo que pasa es que tenemos que determinar tal como decía
cristian, pero nosotros nos vamos a preocupar de tal manera para que la entrega se

haga por turnos, por horario para no tener aglomeraciones y la entrega va a ser de
acuerdo con lo que impone JUNAEB y también están incorporados los colegios
particulares Subvencionados de tal manera que no va a ser todo en un horario se van a
programar las entregas.

Conceial Sánchez: Gracias.

Alcalde Miguel Araya: Tiene la palabra Don Moisés Ávila.

Concejal Ávila: Yo quería aprovechar mis puntos de incidencia para comentar lo
siguiente, a pesar que muchas veces podemos no estar de acuerdo o no en cosas
políticas, en cosas económicas, en cosas que el gobierno central nos está poniendo
como leyes como normativas, pedirle a la ciudadanía principalmente a los vecinos de
la comuna de Buin un llamado muy enfático y alarmista quiero ser alarmista en el
autocuidado hemos visto en redes sociales, en la televisión, hemos visto en nuestra
comuna cada uno de los colegas el mismo Alcalde lo ha manifestado cada uno de los
lugares, los fin de semanas y en los mismos sectores y es triste y es penoso porque
quizás es difícil decirlo pero lo que no están haciendo las personas que no están
cumpliendo con el distanciamiento social, principalmente con el que se puede dar en
la vía publica en la calle, es jugar con la vida y la muerte de otras personas suena
drástico, suena triste, suena alarmista, pero la realidad es esa, es una realidad la cual
espero y ninguno de nosotros queremos que nos llegue y nos toque de cerca, asÍ que
pedirles enfáticamente a través de todos los diálogos que han tenido y los discursos o
comentarios que han hecho los colegas, usted Alcalde, los directores tanto en términos
educacionales como de salud que se están haciendo los esfuerzos obviamente es un
aprendizaje es un tema nuevo, ya se ha dicho repetidamente que nos sobrepasa, que
sobrepasa el tema económico y las clases sociales, pero es un tema que nos va a tocar
pero ojala que no nos toque es un tema que no es para un mes, usted planteo un
tiempo atrás y también lo dijo María Eugenia que para nuestros establecimiento no se
estaba preparado para este tipo de cosas, que quizás podríamos volver recién el
segundo semestre a clases porque obviamente hay una seria de necesidades que
estamos claros en la preocupación de nuestros apoderados y niños de nuestra
comuna, que un niño chico no va a llegar a la Escuela y va a dejar de jugar con su
amigo pero es necesario amigos, vecinos, familiares cercanos no cercanos que
hagamos un esfuerzo necesario de además de lavarnos las manos y usar el alcohol gel
cuando podamos que cuando estamos en la ca e en ra vía pubrica tener el
distanciamiento social hay muchas personas que mis colegas han coincidió en
agradecer a todas las personas no solo del ámbito de la salud, de educación, del sector
privado que hoy día que hoy siguen prestando distintos servicios que son necesarios
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para el diario vivir, personas que para bien siguen trabajando en la cotidianidad que
hacen que el mundo siga funcionando, que esta pandemia es un tema que no es para
mañana que no es para un mes lo más probable y ojala equivocarme Alcalde,
Concejales, Comunidad, Ciudadanía es que estemos un par de años sin poder tener
cercano a nosotros una vacuna o algo que nos deje "volver a aquellos ritos, o aquella
habitualidad que teníamos hace un par de meses atrás", es necesario aprender y
seguimos aprendiendo todos los días, debemos aprender a querernos de formas
distintas a transmitir nuestros sentimiento de formas distintas a hacer nuestra cosas
diarias de formas distintas en la medida que nuestro accionar y quiero ser enfático en
esto yo creo que a veces Ia gente se aburre cuando nos escucha pero creo que es
necesario ser reiterativo, exagerado, pedirle por favor a las personas a mantener el
distanciamiento social, a usar las mascarillas en Iugares públicos en los lugares donde
tengan que asistir por distintos motivos, yo sé que muchos o la mayoría va a poder
decir que tiene una justificación para salir a la calle o salir a comprar o hacer distintos
trámites pero pedirles enfáticamente por favor y así lo han dicho las autoridades, los
concejales, lo ha dicho el alcalde es necesario el uso de la mascarilla, se han dado un
montón de informativos de cómo hacer mascarillas artesanales, con algodón con
paños, con poleras, pero es necesario vecinos, vecinas, familiares que todos juntos
podamos cuidarnos y quiero ser enfático en esto, cuando no tenemos estas medidas
de precaución lo más probable es que estemos jugando con la vida de alguna persona
cercana o lejana a nosotros, yo quiero trasmitirles que ojala no nos toque a nadie de
cerca yo tengo de verdad mucho temor en ese sentido, pero obviamente la única
forma de cuidarnos es con el autocuidado, hay muchas personas que hoy día,
agradecer obviamente a todos los que están en esta reunión desde sus distintos
lugares de traba,o siguen haciendo una labor permanente para que la municipalidad
funcione, algunos les toca en la calle, en oficinas, pero todo para que la municipalidad
funcione, para que la corporación funcione, para que la dirección de salud funcione
para las distintas áreas que la comunidad requiere, también hay muchos privados
trabajando para que los servicios se sigan dando, pero pedirle a la comunidad y aquí el
énfasis que han dicho los colegas del autocuidado, pero también Alcalde de la
fiscalización necesaria que a lo mejor vamos a tener que llegar a realizar porque
insisto lo que buscaba la ordenanza no era castigar, no era sancionar no era cobrar
una multa, Io que buscaba era promover generar un prevención que
lamentablemente parece que algunos no les interesa, pero porque no les interesa a
unos nos perjudica a otros que queremos vivir que si queremos tener a nuestra
familia con vida, que si no queremos lamentar ningún fallecimiento de un cercano y
de ninguna persona de nuestra comuna, así que aprovechar esta instancia alcalde
para poder generar una instancia de alarma no queremos que en este peak y nuestra
comuna de Buin y los que trabajan en nuestra comuna, hay muchas personas que no
son de nuestra comuna pero si traba,an en nuestra comuna cierto, y que quizás no van
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a aparecer en un numero porque creo yo que las personas son más que números
porque para nosotros lo más importante son las personas, son cada uno de los que
vivimos, así que insisto enfáticamente que cada uno de nosotros haga un llamado
diario a la prevención al lavado de manos, al distanciamiento social, al uso de la
mascarilla que se tomen todas las medidas posibles o exageradas en este nuevo
aprendizaje que no va a durar ni 6 meses ni un año si no que mucho tiempo más y que
depende de nosotros poder tener una "Normalidad, nueva, distinta, amena, fraterna y
solidaria entre nosotros", un cariño, un abrazo cariñoso fraterno a cada una de las
personas que nos están viendo y aquellos que no porque de verdad los queremos a

todos con vida, Gracias Alcalde.

Alcalde Miguel Araya: Gracias concejal comparto sus palabras, la ordenanza era
crear conciencia del uso de la mascarilla, pero vamos a tener que salir mañana ya
fuertemente a pegar el golpe de Orden. ¿Don Hernán Henríquez, va a comentar algo?

Conceial Henríquez: No, ya hice el comentario que tenía que hacer.

Alcalde Miguel Araya: Ya listo, agradezco a todo el Concejo vamos a levantar la
sesión y nos quedamos los directores par na pequeña reunión.

Siendo las 16:35, se levanta la sesió
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